MAT 4095 GRAF TEORIYE GIRIS BUTUNLEME SORULARI

No et e e e e e e e e e rr i aaaaaraan

28.01.2019

Soru 1) 4 tane derecesi 5 olan ve 2 tane
derecesi 4 olan késeye sahip bir graf giziniz?
Bu grafin regiiler olmasi igin kag tane kenar
eklenmelidir? Tiimleyeni nedir?

6 koseli bu grafta sadece 2 tane 4

dereceli kose olup digerleri 5

derecelidir. Yani bu iki kose bir

kenarla birlestirilirse 6 kosesi de 5

dereceli olan bir graf elde edilir. Bu da K¢ tam
grafidir. Dolayisiyla bu grafin regiiler olmasi igin
tek bir kenar eklenmesi yeterlidir. Tiimleyeni de
K2 tam grafi ile 4 tane izole késeden olusur.

Soru 2) Derece dizisi {2, 4@, 161} olan bir
graf gizilebilir mi? Bu derece dizisine sahip
basit bir graf gizilebilir mi?

Dereceler toplami ¢ift oldugundan bu graf
gizilebilirdir. Ancak derecesi 16 olan koseden
diger koselere birer kenar gizildiginde toplam 6
tane kenar gizilebilir. Yani dereceyi 16'ya
tamamlamak igin katli kenar veya dongiilere
ihtiyag vardir. Yani basit graf olarak gizilemez.

Soru 3) Bir tam grafi baglantisiz hale
getirmek igin en az kag kenar silinmelidir?

Kn fam grafinin her bir késesinden n-1 tane kenar
¢ikmaktadir. Bu grafi en az sayida kenar silerek
baglantisiz hale getirmek igin bir koseden gikan
tim kenarlari silmek gerekir. Yani n-1 tane kenar
silmek gerekir.

Soru 4) T3: larva grafinin  tiimleyeninin
derece dizisini yaziniz ve regiler olup
olmadigini belirleyiniz.

T31 larva grafinin tiimleyeni Ps yol grafi ve bir
izole koseden olusur. VYani derece dizisi
{0W 1@ 2} geklindedir.  Farkli  dereceler
oldugundan regiiler degildir.

Soru 5) Merdiven graflarin kutuplasma
sayisini formdillestiriniz.

Ln merdiven grafinin, igige iki n-genin karsilikli
birer koselerinden birlestirilmesiyle elde edilen
bir graf oldugunu hatirlarsak Ls meerdiven
grafinin bulundurdugu en biylk tam grafin Ks
tcgeni oldugunu ve bu durumda kutuplasma
sayisinin 3 oldugunu, n > 3 igin L, merdiven
grafinin igige iki n-genden ve bunlar arasindaki
bélgelerin de birer dortgenden olustugunu ve bu
graftaki en biyik tam grafin Kz oldugunu
goriiriiz. Yani n > 3 igin kutuplagma sayisi 2'dir.

Siire 70 dakikadir. Bagarilar. inc




